Sichsischer Landtag DRUCKSACHE3 1 0930
3. Wahlperiode

Kleine Anfrage

der/des Abgeordneten Heike Werner
PDS-Fraktion

Thema: Studentische Beschiftigte 1

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele studentische Hilfskrifte sind derzeit an Sachsens Hochschulen beschiftigt (bitte
nach Hochschulen aufschliisseln)?

2. Wie hat sich die Zahl der studentischen Beschéftigten seit 2001 entwickelt
(bitte nach Hochschule und Jahr aufschliisseln)?

3. Wie viele der unter 1 genannten studentischen Hilfskrifte arbeiten als Tutorinnen und
Tutoren (bitte nach Hochschulen aufschliisseln)?

4. Mit welcher Stundenzahl sind die studentischen Hilfskrifte beschaftigt (bitte fiir jede

Hochschule gesondert ausweisen - getrennt nach 80, 60, 40 und unter 40 Stunden im
Monat)?

5. Wie hoch ist die jeweilige Beschéftigungs- bzw. Vertragsdauer (bitte fiir jede Hochschule
gesondert ausweisen)?

Heike Werner, MdL
Dresden, 5.05.2004

Eingegangen am:.....09-05.2004 Ausgegeben am:... 94:06.2004
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Sachsischer Landtag
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Betr.. Kleine Anfrage der Abgeordneten Heike Werner
Fraktion der PDS (LT-Drs. 3/10930)
Thema: Studentische Beschaftigte |

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

die 0. g. Kleine Anfrage beantworte ich namens und im Auftrag der Staatsregierung

wie folgt:

1. Wie viele studentische Hilfskrafte sind derzeit an Sachsens Hochschulen be-
schéftigt (bitte nach Hochschulen aufschliissein)?

2. Wie hat sich die Zahl der studentischen Beschéftigten seit 2001 entwickelt
(bitte nach Hochschule und Jahr aufschliisseln)?

Der derzeitige Stand (Sommersemester 2004) der Anzahl der studentischen Be-
schaftigten an den einzelnen sachsischen Hochschulen sowie die Entwicklung
seit 2001 sind in Anlage 1 dargestellt. Die Angaben erfolgen in Personen, nicht Ver-
tragen.

3. Wie viele der unter 1 genannten studentischen Hilfskréafte arbeiten als Tutorinnen
und Tutoren (bitte nach Hochschule aufschliisseln)?

Die Anzahl der bisher im Jahr 2004 an den sachsischen Hochschulen beschaftigten

Tutoren und Tutorinnen ist in Anlage 2. dargestelit.
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4. Mit welcher Stundenzahl sind die studentischen Hilfskréfte beschéftigt (bitte fiir
jede Hochschule gesondert ausweisen — getrennt nach 80, 60, 40 und unter 40

Stunden im Monat)?

Die Ubersicht iiber die nach Stundenzahlen und Hochschulen gegliederten studenti-
schen Hilfskrafte ist in Anlage 3 dargestellt. Nicht alle Hochschulen waren in der La-
ge, dies in der zur Verfigung stehenden Zeit so detailliert wie gefordert zu melden.

5. Wie hoch ist die jeweilige Beschéftigung- bzw. Verfragsdauer (bitte fir jede
Hochschule gesondert ausweisen)?

Es gibt an den Hochschulen je nach Bedarf sehr unterschiedliche Beschaftigungs-
bzw. Vertragsdauern. Die Vertrage werden meist fir die Dauer eines Semesters ab-
geschlossen, ein Vertragsabschluss kann aber auch fur sehr kurzzeitige Beschafti-
gungen erfolgen. Es kénnen sich aber in der Regel neue Vertrage bis zur Beendi-
gung des Studiums anschlieBen. Die durchschnittlichen Angaben der Hochschulen

sind in Anlage 4 dargestellit.

Mit freundlichen

Dt/ Matthias R6Rler
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Anlage 2

Anzahl der bisher im Jahr 2004 beschaftigten Tutoren
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2
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3
Keing
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